Titel des Beitrags

erster Autor1, zweiter Autor1, dritter Autor2, …
1 Zugehörigkeitszeile
2 Zugehörigkeitszeile
{autor1, autor2}@organisation1.org, autor3@organisation2.org, …

Kurzfassung

Die Kurzfassung des Beitrags folgt dem Titel des Beitrags (Schriftgröße 16 pt, fett, zentriert, danach 0,42 cm Abstand unter Beitragstitel) und den Namen aller Autoren, sowie deren Zugehörigkeit zu einem Institut oder Unternehmen und deren eMailadressen (Schriftgröße 12 pt, zentriert, einfacher Zeilenabstand, 0,8 cm Abstand zwischen Beitragskopf und Spaltentext). Die Kurzfassung wird durch das Wort „Kurzfassung“ eingeleitet (Schriftgröße 12 pt, zentriert, 0,42 cm Abstand zur ersten Zeile des Folgetextes). Der Text der Kurzfassung soll in Schriftgröße 10 pt, kursiv und einfacher Zeilenabstand formatiert sein. Der Abstand nach der Kurzfassung soll 0,42 cm betragen.

1 Einführung

Das ist eine Vorlage für Beiträge die bei der Austrochip08 Tagung eingereicht werden. Diese Vorlage basiert auf bestehenden Vorlagen der IEEE Computer Society [1] sowie früheren Vorlagen vergangener Austrochip Tagungen. Die Angaben in dieser Vorlage sind empfohlene Richtlinien, jedoch sind diese nicht zwingend einzuhalten.

2 Details

Folgend werden einige Details zu dieser Vorlage erläutert.

2.1 Autoren and Review

Die Namen aller Autoren, Institute/Unternehmen, eMailadressen, Danksagungen, usw. werden nach der Einreichung für die Reviews gelöscht um Anonymität zu gewährleisten.

Nach Review und Annahme des Beitrages werden die entfernten Inhalte wieder eingefügt. Darüber hinaus werden die Autoren angehalten die Kommentare des Reviews in den endgültigen Beitrag einzuarbeiten.

2.2 Seitenlayout

Als Papiergröße ist A4 (210 x 297 mm) zu verwenden (nicht Letter oder Ähnliches). Die Seitenränder sollen auf 2,5 cm oben und unten sowie 2,0 cm links und rechts eingestellt werden. Nach der Konvertierung auf PDF bitte nochmals auf Papiergröße A4 überprüfen. Weiters bitte keine Seitennummerierung verwenden, da diese bei der Erstellung des Tagungsbandes erstellt werden. Daher ist unbedingt darauf zu achten, dass der untere Seitenrand keinesfalls kleiner als 2,5 cm eingestellt ist.

2.3 Anzahl der Seiten

Der gesamte Beitrag, beginnend mit dem Titel bis zum Ende der Literaturliste, soll nicht mehr als 6 Seiten umfassen.

2.4 Sprache

Die Beiträge können in Deutsch und Englisch verfasst werden.

2.5 Grundlegende Richtlinien

Für alle Texte, Überschriften, Kapitel, usw. bitte Times, Times New Roman oder eine verwandte Schriftart verwenden. Der gesamte Beitrag, beginnend mit der Kurzfassung bis zum Ende der Literaturliste, ist zweispaltig. Der Abstand zwischen diesen beiden Textspalten soll 0,8 cm betragen.

2.6 Regulärer Text und Überschriften

Für einen „normalen“ Textblock soll Schriftgröße 10 pt, einfacher Zeilenabstand sowie Ausrichtung Blocksatz verwendet werden. Der Abstand zwischen zwei Absätzen soll 0,14 cm und der Einzug der ersten Zeile eines jeden Absatzes 0,2 cm betragen.

Überschriften der ersten Ebene (zum Beispiel 1 Einführung) sollen in Schriftgröße 12 pt, fett und linksbündig ausgeführt sein. Der Abstand über der Überschrift soll 0,53 cm und unter der Überschrift 0,42 cm betragen. Überschriften der zweiten Ebene (zum Beispiel 2.1 Autoren und Review) sollen in Schriftgröße 11 pt, fett und linksbündig ausgeführt sein. Der Abstand über der Überschrift soll 0,32 cm und unter der Überschrift 0,21 cm betragen.

2.7 Fußnoten und Beschriftungen

Für Fußnoten
 soll Schriftgröße 8 pt, einfacher Zeilenabstand sowie Ausrichtung Blocksatz verwendet werden. Der Abstand zwischen zwei Fußnoten
 soll 0,14 cm betragen.

Der folgende Text ist ein Beispiel für eine Beschriftung einer Abbildung.
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Abbildung 1. Beispiel für eine Abbildungs-beschriftung. Der Abstand oberhalb und unterhalb der Abbildung soll 0,2 cm sein. Die Beschriftung soll in Schriftgröße 9 pt, fett, einfacher Zeilenabstand sowie Ausrichtung Blocksatz ausgeführt werden. Die Einzüge vor bzw. hinter dem Beschriftungstext (links und rechts zur Spaltenbegrenzung) sollen 0,4 cm betragen. Der Abstand oberhalb der Beschriftung soll 0,21 cm und unterhalb 0,42 cm sein.
Folgendes ist ein Beispiel für eine Tabelle.
	Titel 1
	Titel 2

	Zeile 1, Spalte 1
	Zeile 1, Spalte 2

	Zeile 2, Spalte 1
	Zeile 2, Spalte 2


Tabelle 1. Beispiel für eine Tabellenbeschriftung. Es gelten die selben Richtlinien wie für Abbildungen (siehe oben).

2.8 Abbildungen und Grafiken

Der Tagungsband wird in schwarz weiß gedruckt. Deswegen sei hier ausdrücklich darauf hingewiesen, den gesamten Beitrag auf seine Lesbarkeit in schwarz weiß zu überprüfen. Dies gilt auch für alle Abbildungen und Grafiken.

2.9 Literatur

Alle Literaturverweise müssen am Ende des Beitrags inklusive Quellenangabe aufgelistet werden. Diese Liste hat als Überschrift das Wort „Literatur“ (Schriftgröße 12 pt, fett, linksbündig mit einem Abstand von 0,32 cm oberhalb und 0,21 cm unterhalb).

Die Literaturangaben selbst sollen Schriftgröße 9 pt, einfacher Zeilenabstand sowie Ausrichtung Blocksatz aufweisen. Jede Referenz soll entweder eine fortlaufende Nummerierung [1], [2], [3], ... oder entsprechende Abkürzungen für die Autoren und das Publikationsjahr wie [Bur01] oder [Gös00] haben. Der Abstand zwischen zwei Literaturangaben soll 0,14 cm sein.
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